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Εκπαιδευτικό σεμινάριο από την Αρχιεπισκοπή 
Αμερικής
Οικουμενικό Πατριαρχείο / Αρχιεπισκοπή Αμερικής

Η Ιερά Αρχιεπισκοπή Αμερικής σε συνεργασία με την Ομοσπονδία Ελληνο- 
Αμερικανών Εκπαιδευτικών και τον Οργανισμό “Ελληνική Παιδεία Αμερικής” 
διοργάνωσαν επιμορφωτικό εκπαιδευτικό σεμινάριο για την εκμάθηση της 
γλώσσας μέσω του Πολιτισμού, της Ιστορίας και της Αρχαίας Ελληνικής 
Μυθολογίας στην αίθουσα “Στυλιανός και Αγγελική Ζερβούδη” της κοινότητας του 
Αγίου Πέτρου στο Μπρονξ.

Για πρώτη φορά συμμετείχαν και γονείς που κλήθηκαν να συνεργαστούν με τους 
δασκάλους, προκειμένου, όπως ανέφερε στο καλωσόρισμά της η συντονίστρια του 
σεμιναρίου, Μαρία Τελειοπούλου, “να βρούμε νέες μεθόδους και πρακτικές για να 
μπορούμε να βοηθούμε τα παιδιά μας στο σπίτι μέσα από τα βιβλία της Ιστορίας, 
του Πολιτισμού και της Αρχαίας Ελληνικής Μυθολογίας”.
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Οι συμμετέχοντες είχαν να μελετήσουν τα κεφάλαια “Η θεά Δήμητρα και η αρπαγή 
της Περσεφόνης” και “Η επιστροφή του Οδυσσέα στην Ιθάκη” από το βιβλίο 
“Αρχαία Ελληνική Μυθολογία” και “ο Μινωικός Πολιτισμός” και ο “Μακεδονικός 
Αγώνας – Παύλος Μελάς” από το βιβλίο “Ελληνική Ιστορία και Πολιτισμός” και να 
καταθέσουν τις απόψεις τους, προτείνοντας τρόπους “εμπειρικούς και πρακτικούς, 
όχι επιστημονικούς που μπορούν να βοηθήσουν τους μικρούς μαθητές”.

Προηγήθηκε μια σύντομη εισήγηση του διευθυντή του Τμήματος Ελληνικής 
Παιδείας δρα Ιωάννη Ευθυμιόπουλου, ο οποίος τόνισε ότι πρόκειται για ένα 
“καινοτόμο και πρωτόγνωρο” σεμινάριο που δίνει έμφαση στο τρίγωνο μάθησης 
“μαθητής – σχολείο-οικογένεια”, περιορίζει το ρόλο των εισηγητών και δίνει το 
λόγο στους συμμετέχοντες. Έχει δε πειραματικά εφαρμοστεί από το Πανεπιστήμιο 
Κύπρου σε συνεργασία με το Παιδαγωγικό Ινστιτούτο Κύπρου με εξαιρετικά 
αποτελέσματα.

Τα δύο βιβλία “Ελληνική Ιστορία και Πολιτισμός” και “Αρχαία Ελληνική 
Μυθολογία” είναι τα τελευταία που εκδόθηκαν από το Τμήμα Ελληνικής Παιδείας, 
το μεν πρώτο το 2017 με την ευγενική χορηγία της Ηγεσίας των 100, ενώ το 
δεύτερο το 2018 με χορηγούς την πρόεδρο του Οργανισμού Ελληνικής Παιδείας, 
Βασιλική Φιλιώτη, τις αδελφές της Γεωργία και Ανδριάνα Φιλιώτη, την πρόεδρο 
της Ομοσπονδίας Ελληνο-Αμερικανών Εκπαιδευτικών, Στέλλα Κοκόλη, τα ζεύγη 
Στυλιανού και Αγγελικής Ζερβούδη και Σταύρου και Βιβής Χαβιάρα και τον 
Σύλλογο Καστοριέων “Ομόνοια”, τους οποίους ευχαρίστησε θερμά ο δρ 



Ευθυμιόπουλος.

Την εναρκτήρια προσευχή ανέπεμψε ο Αρχιεπίσκοπος Γέρων Αμερικής κ. Δημήτριος 
ο οποίος τόσο στο χαιρετισμό του υπογράμμισε τη σπουδαιότητα αλλά και τη 
δυσκολία -ειδικά σήμερα- του έργου των δασκάλων που αποτελούν πάντοτε, όπως 
είπε, ένα πολυτιμότατο μέρος της κοινωνίας και της Εκκλησίας. Ο ρόλος τους, 
τόνισε, δεν είναι μόνο προσφοράς γνώσεων, είναι ψυχοπλαστικός και 
μυαλοπλαστικός.

Απαντώντας σε ερώτηση της Greek News ο Σεβασμιώτατος τόνισε ότι τα 
σεμινάρια αυτά είναι αναγκαία “διότι δεν είναι μόνο το περιεχόμενό τους που είναι 
καθαρά εκπαιδευτικό, είναι και το ότι βρίσκονται μαζί οι δάσκαλοι στον ίδιο χώρο 
και αυτό είναι μια ενίσχυση”.

“Είναι πολλαπλή η ωφέλεια αυτών των σεμιναρίων. Εάν τυχόν υπήρχαν ευκολίες τα 
σεμινάρια θα έπρεπε να είναι μόνιμος θεσμός και όχι να είναι άπαξ ή δις του 
έτους. Θα έπρεπε να είναι άπαξ του μηνός. Αλλά αυτό είναι πρακτικώς δύσκολο. 
Αρα καλούμαστε να αξιοποιήσουμε και να μεγιστοποιήσουμε αυτό που κάνουμε”, 
πρόσθεσε ο Αρχιεπίσκοπος.

Ο Αρχιμανδρίτης π. Μάξιμος Πολίτης, ιερατικώς προϊστάμενος της κοινότητας 
του Αγίου Πέτρου τόνισε στο καλωσόρισμά του πως “ο πλούτος που διαθέτει η 
ελληνική γλώσσα αλλά και η δυνατότητα εξέλιξής της, την αναδεικνύει σε 
πολύτιμο εκφραστικό μέσο και εργαλείο για την καλλιέργεια και την πρόοδο του 



παγκόσμιου πολιτισμού”.

Η πρόεδρος της Ομοσπονδίας Ελληνο-Αμερικανών Εκπαιδευτικών Στέλλα Κοκόλη 
ευχαρίστησε τους δασκάλους και τους γονείς για την ανταπόκριση στην 
πρόσκληση και ζήτησε τη βοήθεια όλων για την εξεύρεση νέων συστημάτων 
μεθοδολογίας για τη διατήρηση της γλώσσας και του πολιτισμού στις επόμενες 
γενιές.

Η πρόεδρος του Οργανισμού Ελληνική Παιδεία, Βασιλική Φιλιώτη κάλεσε τους 
δασκάλους να γίνουν πρεσβευτές στα σχολεία τους και να μεταδώσουν ο,τι 
αποκομίσουν από το σεμινάριο αυτό.

Ο πρόεδρος του Συλλόγου Εκπαιδευτικών “Ο Προμηθεύς”, Δημοσθένης 
Τριανταφύλλου συνεχάρη τους διοργανωτές του σεμιναρίου λέγοντας πως αυτό το 
σεμινάριο άρχισε πρώτος ο Ομηρος με την Ιλιάδα και την Οδύσσεια και επέμεινε 
στην ανάγκη διδασκαλίας της νεοελληνικής γλώσσας.

Παρόντες στο σεμινάριο ήταν επίσης ο ευεργέτης της κοινότητας του Αγίου 
Πέτρου και εκ των χορηγών των νέων βιβλίων, επιχειρηματίας, Στυλιανός 
Ζερβούδης, και ο πρόεδρος του Συλλόγου Ελληνοαμερικανών Ιδιοκτητών 
Ακινήτων, Γιώργος Κίτσιος, η συμβολή του οποίου υπήρξε καθοριστική στην 
ολοκλήρωση του Ιερού Ναού του Αποστόλου Πέτρου.

Ιδιαίτερες ευχαριστίες εξέφρασαν οι διοργανωτές και προς τις κυρίες της 
Φιλοπτώχου της κοινότητας με πρόεδρο την κ. Πανδώρα Κεχαγιά, που φρόντισαν 
για το πρωινό και μεσημβρινό γεύμα.
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